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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow

@
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Do wykonania przegrody filtracyjnej ziarnistej stosuje sie
A. bibute.
B. piasek.

C. tkaning Iniana.
D. tkaning bawelniang

Zadanie 2.
Temperatura | Temperatura L.
sl & ‘s . Wihasciwosci
mleFrg]enla deg[r;%(iacu Odpornosc¢ chemiczna mechaniczne
odporny na dziatanie kwasu solnego,
polichlorek 80 180 siarkowego i rozcieficzonego HNOs, sztywny
winylu rozpuszcza sie w ketonach, estrach termoplast
i weglowodorach aromatycznych
odporny na dziatanie alkaliow i kwasow, .
polistyren 100 300 rozpuszcza sie w ketonach i weglowodorach poisztywny
termoplast
aromatycznych
w temperaturze < 60°C odporny na
. dziatanie rozpuszczalnikdw, utleniaczy pétsztywny
polietylen 150 300 i kwasow, w temperaturze > 70°C rozpuszcza termoplast
sie w ksylenie
politetrafluoro- 260 400 praktycznie nie reaguje on z niczym ani nietopliwy
etylen W niczym sie nie rozpuszcza plastomer

Ktory z materiatéw jest wykorzystywany jako wyktadzina aparatéow pracujgcych w wysokich temperaturach
i w kontakcie z agresywnymi srodkami chemicznymi?

A. Polistyren
. Polietylen
Polichlorek winylu

B
C
D. Politetrafluoroetylen

Zadanie 3.

Na rysunku przenosnika tasmowego cyfrg 1 oznaczono

A. rolke.
B. tasme.
C. beben napedowy.
D. beben napinajgcy.
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Zadanie 4.

Na rysunku prasy filtracyjnej ptyty zaznaczone sg cyfrg
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Zadanie 5.

Suszarka przedstawiona na rysunku jest suszarkg
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A. przeponowg o dziataniu ciggtym. vy

B. przeponowsa o dziataniu okresowym. B ; | =
C. bezprzeponowag o dziataniu ciggtym. ]

D. bezprzeponowg o dziataniu okresowym.
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Zadanie 6.
Wirowki talerzowe sg stosowane do

A. odpylania powietrza.

B. rozdzielania emulsiji.

C. mieszania materiatow sypkich.

D. rozdrabniania materiatow wtoknistych.

Zadanie 7.

Przedstawiony na rysunku zbiornik stuzy do magazynowania

A. cieczy lotnych.

B. cieczy agresywnych.

C. gazow po srednim cisnieniem.
D. gazdéw pod wysokim cignienim.
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Zadanie 8.

lle wyniesie koncowe stezenie roztworu kwasu siarkowego(VI) o masie 500 kg i stgzeniu poczgtkowym 80%
jezeli po absorpcji tlenku siarki(Vl) masa roztworu wzrosta o 50 kg?

M, =80-= M, g, =98

S0, mal mael
Okoto 61%
Okoto 73%

Okoto 84%
Okoto 90%

oo ®»

Zadanie 9.

Solanka do zasilania elektrolizera przepon owego powinna miec¢ stezenie 24% . Jednorazowo do elektrolizera
wprowadza sie 2 m® solanki o gestosci 1180 kg/m?®. Do jednorazowego zatadowania elektrolizera. nalezy
przygotowac

A. 566 kg NaCl i 1434 m® HzO.
B. 566 kg NaCl i 1794 m® H:O.
C. 480 kg NaCli 1520 m® Hz0.
D. 480 kg NaCli 1880 m?® Hz0.

Zadanie 10.

500 m? oczyszczonego gazu ziemnego, ktéry zawiera 98% CH4 poddano procesowi potspalania. Reakcja
zachodzi zgodnie z réownaniem: CH4 + 1,50, — CO + 2H:0

Zapotrzebowanie na tlen w tym procesie wynosi

A. 700 m?
B. 735 m?
C. 750 m®
D. 765 m?

Zadanie 11.

Powodem przerywanej (nieciggtej) pracy pompy moze by¢

A. nieszczelny rurocigg ssawny.

B. zbyt niska predkos¢ obrotowa pompy.

C. zbyt wysoka prgdkosc obrotowa pompy.

D. niewspotosiowosé watu pompy w stosunku do watu silnika.
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Zadanie 12.

W przedstawionej na rysunku pompie wirowej uszkodzeniu ulegt

A. wat.

B. korpus.
C. topatka.
D. dyfuzor.

Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono aparat, w ktorym prowadzony jest proces
A. adsorpciji.
B. absorpciji.
C. ekstrakgji.
D. destylacii.

rozpuszczalnik

Zadanie 14.
Do wyizolowania olejkow eterycznych z roslin nalezy zastosowac

A. rektyfikacje.

B. destylacje prosta.

C. destylacje z parg wodna.

D. destylacje pod zmnigjszonym cisnieniem.

Zadanie 15.

Materiat, w ktérym odparowanie wilgoci odbywa sig z catej objetosci, wychodzac z suszarki tasSmowej ma
zbyt wysokg wilgotnosé. Ktory parametr nalezy zmieni¢, aby uzyska¢ odpowiednio niskg wilgotnosé
suszonego materiatu?

A. Podnies¢ temperature powietrza.

B. Zwigkszy¢ szybkosc¢ przesuwu tasm.

C. Skrocic czas przebywania materiatu w suszarce.

D. Wprowadzi¢ powietrze we wspolpradzie z suszonym materiatem.

Zadanie 16.
Do przenoszenia zwiru na wysokosc okoto 20 m nalezy uzy¢ przenosnika

A. tasmowego.
B. kubetkowego.
C. slimakowego.
D. zgarniakowego.
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Ktory z zaworow moze byc zastosowany w instalacji transportujgcej media pod cisnieniem 100 baréw

i temperaturze 210°C?

Al maksymalne ci$nienie
. temperatura pracy

B. Il zawor robocze C]
C. 1. [bar]
D. IV. l. kulowy Bee 63 -10 + 495

Il. iglicowy HOKE 414 -54 + +232

M. kulowy HOKE 138 -18 + +121

V. dozujgcy katowy HOKE 207 -54 + +204

Zadanie 18.

Do pomiaru natezenia przeplywu cieczy mozna zastosowaé

A. aparat Orsata.

. zwezke Venturiego.

B
C. aparat Abla-Pensky'ego
D. wiskozymetr Ubbelohdego.

Zadanie 19.

Do krystalizatora wiezowego przez dysze jest wiryskiwany

A. od dolu gorgcy roztwor nasycony.
B. od gory gorgcy roztwoér nasycony.

C. od dotu roztwdr nasycony o temperaturze otoczenia.
D. od gory roztwdr nasycony o temperaturze otoczenia.
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Zadanie 20.
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Tabela. Elementy oznakowania dla materiatow wybuchowych

Klasyfikacja

Podklasa 1.1

Podklasa 1.2

Podklasa 1.3

Podklasa 1.4

Piktogram GHS

Hasto Niebezpieczen- Niebezpieczen- Niebezpieczen- Uwaga
ostrzegawcze stwo stwo stwo
Zwrot wskazujgcy | H201: Materiat H202: Materiat H203: Materiat H204: Zagrozenie
rodzaj wybuchowy; wybuchowy; wybuchowy; pozarem lub
zagrozenia; zagrozenie powazne zagrozenie rozrzutem
wybuchem zagrozenie pozarem,
masowym rozrzutem wybuchem

lub rozrzutem

W karcie charakterystyki nitrogliceryny znajduje sie informacja, ze nitrogliceryna jest materialem
wybuchowym nalezgcym do podklasy 1.1. Na opakowaniu nitrogliceryny powinny znajdowac sie: piktogram
wybuchajgca bomba oraz

A. haslo ostrzegawcze ,Uwaga” i zwrot wskazujgcy rodzaj zagrozenia: ,Zagrozenie pozarem lub
rozrzutem”.

B. haslo ostrzegawcze ,Niebezpieczenstwo” i zwrot wskazujgcy rodzaj zagrozenia: ,Materiat
wybuchowy; zagrozenie rozrzutem”.

C. haslo ostrzegawcze ,Niebezpieczenstwo” i zwrot wskazujgcy rodzaj zagrozenia: ,Materiat
wybuchowy; zagrozenie wybuchem masowym”.

D. hasto ostrzegawcze ,Niebezpieczenstwo” i zwrot wskazujgcy rodzaj zagrozenia: ,mMateriat
wybuchowy; zagrozenie pozarem, wybuchem lub rozrzutem”.

Zadanie 21.

Wegiel kamienny w koksowniach magazynowany jest

A.
B.
C.
D.

w silosach.

na utwardzonym, zadaszonym placu.

w postaci pryzm na utwardzonych sktadowiskach.
w zamknietym, dobrze wentylowanym magazynie.

Zadanie 22.

Zanieczyszczenia zewnetrznych czesci maszyn i urzgdzen, spowodowane kurzem i pytem usuwa sig,
spiukujac je

A.

ciepta woda.

B. roztworem etanolu.
C.
D. mlekiem wapiennym.

rozpuszczalnikiem.
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Zadanie 23.

Kolejnymi etapami remontu maszyn i urzgdzen w przemysle chemicznym sg

A. oczyszczanie, demontaz, weryfikacja, naprawa, montaz, badania i odbior.
B. demontaz, weryfikacja, oczyszczanie, montaz, naprawa, badania i odbior.
C. weryfikacja, naprawa, badania i odbior, oczyszczanie, demontaz, montaz.
D. badaniai odbidér, montaz, demontaz, oczyszczanie, weryfikacja, naprawa.

Zadanie 24.

Jedng z metod okreslania zuzycia czgsci maszyn jest metoda liniowa, ktéra polega na

A. badaniu dotykowym elementu po zuzyciu.

B. okresleniu zmian wymiaru liniowego elementu.

C. okresleniu zmian objetosci elementu przed i po zuzyciu.

D. wazeniu elementu przed i po okreslonym czasie zuzywania.

Zadanie 25.

Czestotliwosc badan okresowych zbiornikow bezcisnieniowych i niskocisnieniowych przeznaczonych do
magazynowania materiatow trujgcych lub zracych

Czestotliwosé badania nie rzadziej niz
' . Dla zbiornikéw naziemnych metalowych
Rodzaj badania Wiek do 30 lat Wiek powyzej 30 lat
Pojemnosé Pojemnosé Pojemnosé P ojemnosé
>1000 m? <1000 m? >1000 m? <1000 m?
Rewizja
wewnetrzna 5 lat 3 lata 3 lata 3 lata
feba 10 lat 6 lat 6 lat 4lata
szczelnosci
Rewizja
zewnetrzna 2 lata 1 rok 1 rok 1 rok

Na podstawie danych w zamieszczonej tabeli podaj rodzaje badan, ktére nalezy zlecic w 21. roku

uzytkowania zbiornika niskocisnieniowego metalowego przeznaczonego do magazynowania chloru
o pojemnosci 500 m?,

A. Tylko rewizja zewnetrzna.

B. Tylko rewizja wewnetrzna.

C. Rewizja wewnetrzna i zewnetrzna.

D. Rewizja zewnegtrzna i préba szczelnosci.

Strona 8z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 26.

Rysunek przedstawia schemat suszarki fluidalnej. Jednym z urzadzen wchodzacych w sktad zestawu jest
cyklon, ktéry na schemacie jest oznaczony cyfrg

A.

@~ W =

B.
C.
D

Powietrze

Skropliny

Zadanie 27.
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Na rysunku przedstawiono schemat odfenolowania oleju karbolowego. Surowcami pomocniczymi w tym
procesie sg

A. NaOH i COa.

B. NaHCOs i Na:COs.

C. fenol, o-krezol, krezole, ksylenole.

D. odfenolowany olej karbolowy i fenolany.

Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. separatora.

B. mieszalnika.

C. miyna kulowego.
D. wymiennika ciepta.
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Zadanie 29.
Absorpcja tlenku azotu(IV) w wodzie jest opisana réwnaniem

3NOz + H:O < 2HNO3 + NO AH< 0
Zgodnie z regutg Le Chateliera - Brauna wydajnos¢ reakcji wzrosnie, jezeli

A. obnizy sie temperature i obnizy sig cisnienie.

B. obnizy sie temperature i podwyzszy sie cisnienie.

C. podwyzszy sie temperature i obnizy sig ciSnienie.

D. podwyzszy sie temperature i podwyzszy sie cisnienie.

Zadanie 30.

W procesie produkdji nawozéw wielosktadnikowych, pyty oddzielane w urzgdzeniach odpylajgcych i produkty
niespetniajgce norm jakosciowych, zgodnie z zasadg najlepszego wykorzystania surowcéw, nalezy
A. w catosci zawrdci¢ do procesu.

B. umiesci¢ na poletkach osadowych.
C. zneutralizowac¢ mlekiem wapiennym.
D.

sktadowa¢ na sktadowiskach odpadow niebezpiecznych.

Zadanie 31.
Przeciwprgdowy ruch materiatéw jest najbardziej efektywny w suszeniu gorgcymi gazami, ale gdy sucha
substancja moze ulegac¢ rozktadowi bezpieczniej jest zastosowac¢ wspotprad.
W tym przypadku ma zastosowanie zasada
A. umiaru technologicznego.
B. najlepszego wykorzystania energii.
C. najlepszego wykorzystania aparatury.
D. najlepszego wykorzystania surowcow.

Zadanie 32.

Na podstawie zamieszczonego rysunku okresl, jaka zasada technologiczna jest zastosowana w przypadku
wplywajgcych do aparatu strumieni gazu i cieczy.

A. Zasada nadmiaru reagentow. foae

B. Zasada odzyskiwania ciepta. _

C. Zasada przeciwpradu cieplnego. - clecz
D. Zasada przeciwpragdu materialowego. [ i

s
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o

s

e
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Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono przyrzad do pobierania prébek

A. cieklych ze zbiornikow i beczek.

B. sypkich o bardzo duzym rozdrobnieniu.

C. materiatow potptynnych i plastycznych.

D. granulowanych i sypkich gruboziarnistych.

Zadanie 34.
Minimalna liczba prébek skrzyniowych niezbednych do wyznaczania ciezaru objetosciowego
objetosé Objetos¢ skrzyni [m?)]
magazynowanego wegla 1,0 | 0,5 | 0,25
[m?] liczba prébek

Do 500 1 1 2
501 — 1000 2 3 4
1001 — 5000 3 4 5
5001 —10 000 4 5 6
10 001 — 50 000 5 7 8
Powyzej 50 000 6 8 10

Na podstawie danych w zamieszczonej tabeli podaj minimalng ilos¢ probek skrzyniowych wegla kamiennego
potrzebnych do wyznaczenia ciezaru objetosciowego. Na placu magazynowym znajduje sie okoto
400 000 dm® wegla, a prébkobiorca ma do dyspozycji skrzynie o objetosci 0,5 m3.

A. 1 prébka.

B. 4 probki.

C. 7 prébek.

D. 8praobek.

Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono kubek Forda, ktéry napeinia sie¢ badang cieczg (np. farbg) i mierzy sie czas
zupeiego wyptywu cieczy z kubka. Przyrzad ten stuzy do pomiaru

A. masy. /

B. gestosci.
C. lepkosci.
D. objetosci.
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Zadanie 36.
W celu stwierdzenia obecnosci jonéw Cl w wodzie wodociggowej nalezy uzyé
A. roztworu AgNO3
B. roztworu NHsSCN

C. odczynnika Fehlinga
D. odczynnika Tollensa

Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono wskazania termohigrometru podczas badania powietrza. Wilgotnos¢ tego
badanego powietrza wynosi

A 9%
B. 20%
C. 22%

D. 50% :

5
Zadanie 38.

Poziomowskaz rurkowy nalezy polgczy¢ ze zbiornikiem otwartym

A. jednym koricem tylko od gory.
B. jednym koricem tylko od dolu.
C. dwoma koricami, jeden u dotu, drugi po Srodku.
D. dwoma koricami, jeden u gory, drugi po srodku.
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Zadanie 39.

Z jakim regulatorem wspdtpracuje automatyczny analizator stezenia (AT) na przedstawionym schemacie
uktadu sterowania jakosciowego rektyfikacjg?

A. Regulatorem temperatury par destylatu.
B. Regulatorem natezenia przeptywu skroplin.
C. Regulatorem natezenia przeptywu pary grzejnej. 1 :
D. Regulatorem poziomu w zbiorniku usredniajgcym. { L
-]
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Zadanie 40.

Gaz z wezla
kontaktowego

Powietrze

96% H2804

+ Monohydrat

+ 20% oleum

Na podstawie schematu przedstawionego na rysunku podaj, jakie koricowe parametry sg monitorowane
w laboratorium przyzaktadowym w przypadku produkcji kwasu siarkowego(VI).

A.

Stezenie monohydratu i oleum oraz sktad gazéw odlotowych.

B. Natezenie przeptywu monohydratu, oleum i gazéw odlotowych.
C.
D. Stezenie monohydratu i oleum oraz temperatura gazéw odlotowych.

Temperatura monohydratu i oleum oraz sktad gazéw odlotowych.
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